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 ولالقســم الأ  

 

  

 أين توجد ) تحمل ( المادة الوراثية ؟
 على الكروموسومات في الخلايا حقيقية النواة .

 مم يتكون الكروموسوم ؟ 

 وبروتين .   DNAمن 

 DNA أم البروتين ( ؟   DNAأي من مكونات الكروموسوم هو المادة الوراثية ) 

 ؟ البروتين وليس الوراثة مادة هو    DNA  أن أثبتت التي الأدلة ماهي

  جريفث العالم تجارب . 

  وزملائه أفري العالم تجارب . 

  وتشيس هيرشي العالمان تجارب . 

 

 1928 جريفث العالم تجارب:  أولا
 . الوراثة مادة هو DNA أن إكتشاف إلى تجربة أدت أول  -

 .الرئوي لالتهاب ا لمرض سببةالم الرئوية السبحية المكورات بكتيريا من سلالتين جريفث درس  -

  

 Rالسلالة الخشنة  Sالسلالة الملساء 

 تمتلك غلاف سكري ) حواف ملساء ( -

 للوفاة . تسبب مرض الالتهاب الرئوي وتؤدي  -

 واف ملساء (لاتمتلك غلاف سكري ) ح  -

 تسبب المرض ولكن لاتؤدي  إلى لوفاة .  -

 

    ؟ مميت رئوي إلتهاب سكري بغلاف محاطة الغير ( R السلالة ) لاتسبب – أ 

  ؟ الخشنة السلالة ( إسم R)  السلالة على يطلق – ب
 . خشنة حواف البكتيريا لمستعمرات يصبح السكري الغلاف غياب في لأنه

 

♣ ♣ DNA المــادة الوراثيــــة ♣♣   
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 المشاهدة التجربة م

 مات الفأر Sالسلالة  ب   Aحقن الفأر 1

 الفأرلم يمت  R  السلالة  ب  Bحقن الفأر  2

 لم يمت الفأر المقتولة بالحرارة .  Sبالسلالة   Cحقن الفأر  3

 الحية  R الميتة والسلالة  S بخليط من السلالة  Dأر حقن الف 4
 مات الفأر

 الميتة وزرعها D خلايا بكتيرية من الفأر ثعزل جريف 5
لاحظ وجود غلاف سكري حول 

 البكتيريا المعزولة

 

 : جريفث  استنتاج
 إلى فحولتها الحية الخشنة الخلايا إلى الميتة الملساء الخلايا من القاتل للمرض المسبب العامل انتقل           

 .مميتة ملساء سلالة

 

 أفري تجارب:  ثانيا
 إلى(   مميتة الغير)   الخشنة البكتيريا سلالة تحول في المتسبب الجزىء تحديد وزملاؤه آفري استطاع -     

 . كبير بشكل آفري نتائج يتقبل لم الوقت ذلك في العلمي معالمجت ولكن ،(  مميتة ) ملساء سلالة

 : التجربة خطوات

 البكتيريا مع خلطها ثم الميتة الملساء البكتيريا من(  الليبيدات)  والدهون والبروتين   DNA آفري عزل - 

 . منفصل الحية بشكل الخشنة

DNA  من السلالةS  الميتة +  السلالةR ماتت الفئران لحيةا 

 لم تمت الفئران الحية Rالميتة +  السلالة  Sالبروتين  من السلالة 

 لم تمت الفئران الحية Rالميتة +  السلالة  Sالليبيدات من السلالة 

ا ر في خلاياها ممرالمتح   DNAالحية بدمج    Rالميتة ثم قامت بعض الخلايا    Sمن خلايا    DNAر   رتح

 ملساء .  Sسبب تحولها إلى سلالة  
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 : وتشيس هيرشي تجارب:  ثالثا
 أن على القاطع الدليل تجاربهما قدمت  DNA  ( . الوراثية المادة)  التحول عامل هو 

  ( . البكتيريا يهاجم من الفيروسات نوع)  البكتيريا لاقم فيروس على التجارب أجريت         

                                                          

  من يتكون البكتيريا لاقم فيروس  DNA   فقط وبروتين . 

  للتكاثر حية خلية داخل الوراثية مادته تحقن أن لابد بل ، نفسه تلقاء من فالتضاع الفيروس لايستطيع . 

  الفوسفور عنصر يدخل  (P  )كيب تر في DNA  عنصر تركيبه في لايدخل بينما  ( الكبريتS . )    

  الكبريت عنصر يدخل (  S   )عنصر تركيبه في بينما لايدخل البروتين تركيب في  ( الفوسفورP . ) 

 

  

المجموعة  لهذه DNA( وبالتالي يكون   Pالمشع ) وعة الأولى من الفيروس بالفوسفور ميز العالمان المجم - 1

 مشع وليس البروتين .

( ، وبالتالي يكون بروتين هذه المجموعة مشع   S)   ثانية من الفيروس بالكبريت المشعميزا المجموعة ال - 2 

 . DNAوليس   

 ( 95) الكتاب ص  سمح العالمان لكل مجموعة بمهاجمة البكتيريا كلا على حدة - 3

 

لوراثية داخل الخلية نه يلتصق بسطحها   الخارجي ويحقن مادته اعندما يهاجم الفيروس البكتيريا فإ   

 تاركا الغلاف البروتيني ملتصقا بالسطح الخارجي للبكتيريا . البكتيرية

 

 ن البكتيريا المصابة عن الفيروسات .اعزل العالم - 4

 أن ظــلاح
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الفيروسي المميز بالفوسفور المشع تم حقنه داخل الخلية   DNAوجد العالمان أن  -

 البكتيرية .

على الخلية البكتيرية كلها  DNAالفيروسات الجديدة الناتجة بعد سيطرة  -

 تحتوي على الفوسفور المشع .

السائل 

 المحيط

 المميز بالفوسفور المشع في السائل المحيط . DNA ــلم يجد العالمان أثر ل -
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 ن أي بروتين فيروسي مميز بالكبريت المشع داخل الخلايا البكتيرية .لم يجد العالما -

الفيروسي على الخلايا البكتيرية  DNAالفيروسات الجديدة الناتجة بعد سيطرة  -

 لاتحتوي أي كبريت مشع .

 

السائل 

 المحيط

 ميزة بالكبريت المشع في السائل المحيط .وجد العالمان البروتينات الفيروسية الم -

 وليس البروتين هو المادة الوراثية والتي يمكن أن تنتقل من جيل إلى آخر DNA الاستنتاج

 

  DNA   

   RNA ـو ال  DNA ـالنيوكليتيدات هي الوحدات البنائية للأحماض النووية بنوعيها : ال

 [ي . إيه . ليفين العالم ب مم تتركب النيوكليتيدة ؟ ]

 قاعدة نيتروجينية . –مجموعة فوسفات  –سكر خماسي الكربون 

 النيتروجينية القواعد أنواع

 بيريميدينات ) حلقية مفردة ( بيورينات ) حلقية مزدوجة (

 Cسيتوزين  Aأدينين  Gجوانين 
 Tثايمين 

DNA) ) فقط 

 Uيوراسيل 

RNA) )فقط 
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 الأحماض النووية

 DNA RNA نوع الحمض

 شريط مفرد شريطان عدد الأشرطة

 رايبوز ديوكسي ريبوز )منقوص الأكسجين( السكر الخماسي

القواعد 

 النيتروجينية

 – Cسيتوزين  -Gجوانين  – Aأدينين 

 Tثايمين 

 – C سيتوزين -G جوانين – A أدينين

 Uيوراسيل 

 توجد مجموعة فوسفات Pمجموعة 

 

 تشارجاف

 لجوانين والثايمين والسيتوزين في  حلل كمية الأدينين واDND  . أنواع مختلفة من الكائنات الحية 

  وجد أن كمية الأدينين تساوي كمية الثايمين وكمية الجوانين تساوي كمية السيتوزين في النوع

 الواحد .

    هذا الاكتشاف قاعدة تشارجافT=A  وC=G  

 حيود الأشعة السينية

 نية تسمى حيود الأشعة السينية حيث عمل على تصويب الأشعة السينية نحو استخدم العالم ويلكينز تق

 . DNAجزىء 

   ( 51انضمت فرانكلين إلى فريق عمل ويلكينز والتقطت الصورة الشهيرة . ) 

  ( لفرانكلين إلى أن : 51أشارت الصورة ) 

 ذو تركيب لولبي مزدوج ) شكل السلم الملتوي (. DNAجزىء  -1

 يتكون من شريطين من النيوكليتيدات يلتف أحدهما حول  الآخر . DNAجزىء  -2
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 واطسون وكريك

 واستنتجا مايلي : DNA ــاستخدما بيانات فرانكلين وبيانات رياضية أخرى لتحديد البنية اللولبية ل -

 هو المادة الوراثية لكل المخلوقات الحية . DNAجزىء  - 1

 ملين مقترنين بدقة من النيوكليتيدات الموجودة في اللولب المزدوج .من شريطين متكا DNAيتكون جزىء  - 2

 نموذج واطسون وكريك :

  قام واطسون وكريك بقياس عرض اللولب المزدوج والمسافة بين القواعد باستخدام بيانات تشارجاف

 وفرانكلين .

 . قاما معا ببناء نموذج للولب مزدوج يتوافق مع أبحاث الآخرين 

 اةة لمموج  ااسسو  اريي   السمات اله

 يتكون الشريطان الخارجيان من الرايبوز منقوص الأكسجين والفوسفات بالتبادل . - 1

 يرتبط الجوانين مع السيتوزين برابطة هيدروجينية ثلاثية . - 2

 يرتبط الأدينين مع الثايمين برابطة هيدروجينية ثنائية . - 3

 ي ؟مع السلم الملتو DNAكيف تتشابه بنية 
 يمثل طرفي السلم الرايبوز منقوص الأكسجين والفوسفات  بالتبادل . -1 

 ( درجات السلم . Cمع  G( و )  Tمع  Aتمثل أزواج القواعد )  -2 

 ترتبط قاعدة بيورينية مع قاعدة بريميدينية لضمان مسافة ثابتة بين طرفي السلم . -3 

 تبعا لبيانات تشارجاف  DNAيميدينات في عينة  عدد قواعد البيورينات يساوي عدد قواعد البر -4 

 الإتجاه 

  يتم ترقيم نهايات شريطيDNA  ذرات الكربون في السكر الخماسي . وذلك حسب اتجاه َ  5و  َ  3بالرقمين 

  يتم تحديد اتجاه الشريط على حسب ارتباط مجموعة الفوسفات بالسكر الخماسي حيث ترتبط دائما

 في السكر . 5بذرة الكربون رقم 

 (،وبذلك  َ  3( والطرف الآخر)َ  5) تهي بمجموعة الفوسفات يأخذ الرقمولذلك فإن طرف الشريط الذي ين

 ( . َ  5إلى  َ  3( بينما يكون اتجاه الشريط الآخر المتمم ) َ  3إلى  َ  5يكون اتجاه هذا الشريط )

  ( 93فحة ص 8) راجع الشكل يطلق على اتجاه الشريطين عكسي التوازي 
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 بنية الكروموسوم

 حقيقيات المواة بدائيات المواة

 في السيتوبلازم DNAيوجد  -

وبروتينات  DNAيتكون من  -

 مرتبطة

 في صورة كروموسومات مفردة DNAيترتب  -

مليون زوج  245مليون إلى  51يتراوح طول الكروموسوم البشري مابين  -

 من النيوكليوتيدات

 سم 5وكليوتيدة يصل طولها مليون ني 140عند بسط  -

 

 ؟    DNAكيف تتسع الخلية الميكروسكوبية إلى كل تلك الكمية من 

 ستونات .ل مجموعة من البروتينات تسمى الهبإحكام حو DNAيلتف  - 1

ستونية موجبة نحو البروتينات اله  DNAشحنة سالبة فينجذب  DNAتولد مجموعة الفوسفات داخل  - 2 

 كليوسومات  ) الجسيمات النووية (الشحنة مكونة النيو

 تتجمع النيوكليوسومات داخل الألياف الكروماتينية . - 3 

 تزداد الألياف الكروماتينية في الإلتفاف لتكوين الكروموسومات . - 4 
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   القســم الثاني  
 

 

     

 -التناسخ نصف المحافظ :

  ) بها هي الطريقة التي يتضاعف ) يتناسخDNA . 

 . اقترح هذه الطريقة العالمان واطسون وكريك 

  في هذه الطريقة ينفصل شريطيDNA شريط كقالب لنسخ الشريط  عن عن بعضهما ويعمل كل

 كل جزىء يتكون من شريط أصلي ) قديم ( وشريط جديد . DNAالمتمم له ، بحيث ينتج جزيئين من 

 سام المتساوي والمنصف .يحدث التناسخ أثناء الطور البيني للإنق 

 : تنقسم عملية التناسخ إلى ثلاث مراحل هي 

 الاتحاد -3          تزاوج القواعد           -2              الإنحلال        -1

 أالا   الإنحلال

 هيلكيز بفك اللولب المزدوج ) فك الإلتواء ( . DNAيقوم إنزيم  -1

 .      DNAالقواعد فتتكون شرائط مفردة من  تنكسر الروابط الهيدروجينية بين - 2

 للحفاظ على  إنفصال الأشرطة أثناء التناسخ . DNAترتبط بروتينات الإرتباط مفردة الشريط بأشرطة  - 3

 .  DNA) بدء ( لكل شريط  RNAأثناء إنحلال ) فك ( اللولب يضاف إنزيم يسمى برايميز  - 4

 

 RNAلق عليها اسم مشرع يط RNA: قطعة صغيرة من  RNAبرايميز 

 

 ثانيا   تزاا  القواعد

 الجديد . DNAإضافة النيوكليتيدات المناسبة لشريط  DNAيحفز إنزيم بلمرة  -1

 تضاف النيوكليتيدات إلى النهاية تي للشريط الجديد . -2

 Tمع  A في إضافة النيوكليتيدات إلى النهاية تي للشريط الجديد حيث يرتبط DNAيستمر إنزيم بلمرة  -3

 . Cمع  Gويرتبط 

   ♣♣   DNAتناسخ  ♣ ♣
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    . يتم نسخ الشريطين الجديدين بأسلوب مختلف نوعا ما عن بعضهما 

     يسمى أحد الشريطين بالشريط المتقدم ) السلسلة المتقدمة ( ويسمى الآخر بالشريط المتأخر ) السلسلة

 المتأخرة ( .

 

 ( أي في اتجاه شوكة التضاعف . َ  3يبنى الشريط المتقدم من خلال إضافة النيوكليتيدات إلى النهاية )  - 1

يتمدد الشريط المتأخر بعيدا عن شوكة التضاعف حيث يتم بناؤه على شكل قطاعات صغيرة تسمى شظايا  - 2

 ( للجديد .َ  3إلى   َ  5(  للشريط القديم واتجاه ) َ  5إلى  َ  3أو كازاكي وذلك باتجاه )

( نيوكليتيد في حقيقيات النواة ويتم ربط تلك الشظايا  200 – 100يصل طول الشظية الواحدة من )  - 3

 ليجاز . DNAفيما بعد بواسطة إنزيم 

شبه متقطع وشبه محافظ  علل : لأن أحد السلاسل  يتم بناؤها باستمرار بينما تبنى  DNAيعتبر تناسخ  - 4

 تقطع .الأخرى بشكل م

 ثالثا   اليبط

 في حقيقيات النواة توجد العديد من المناطق على طول الكروموسوم حيث يبدأ التناسخ . DNAأثناء تناسخ 

فإنه يزيل المشرع ويستبدل به نيوكليتيدات  RNAإلى موقع مشرع ) بدء (  DNAعندما يصل إنزيم بلمرة 

DNA  وبعد ذلك يربط إنزيمDNA . ليجاز بين الشريطين 

 التماسخ في بدائيات المواة التماسخ في حقيقيات المواة

   ينحلDNA  في عدة مناطق بينما يتناسخDNA  في مناطق

 أخرى .

  . كل منطقة مفردة من الكروموسوم تتضاعف كقسم 

   إلى مليون زوج من القواعد . 10000يتراوح طول القسم من 

   تتكرر مناطق تضاعف متعددة على طول الكروموسوم في نفس

 الوقت .

   تبدو أصول التضاعف المتعددة كفقاعات في شريطDNA . 

   يفتح شريطDNA  الدائري عند

 أحد أصول التناسخ .

  تناسخ دثيح DNA اتجاهين في 

 . النواة حقيقيات في كما

DNA   في ويبقى قصير 

 السيتوبلازم

 

 أن ظــلاح
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 الثالث القســم   

 

 

 كيف يتم التعبير عن الجينات ؟

  يقومDNA  بتشفيرRNA . الذي يتم ترجمته إلى بروتين 

DNA                          RNA                  بروتين 

 . تعمل البروتينات كوحدات بناء هيكلية للخلية وتعمل أيضا كإنزيمات 

  

 المبدأ الميرزي للأحياء  

الرايبوزي منقوص الأكسجين يقصد به آلية التعبير عن الجينات وينص على : " شفرات الحمض النووي        

 توجه بناء البروتين . "

 RNAأنواع الحمض المواي اليايبوزي 

mRNA 

RNA الرسول 

  شرائط طويلة من نيوكليتيداتRNA  التي تكونت مكملة لأحد شرائط DNA. 

 . تنتقل من النواة إلى الرايبوسوم لتوجيه بناء نوع محدد من البروتيينات 

 ثية ) الشفرة ( اللازمة لبناء برتين معين من يحمل المعلومات الوراDNA  في النواة إلى

 الرايبوسوم في السيتوبلازم .

r RNA 

RNA الرايبوزي 
  أحد أنواعRNA وهو يرتبط بالبروتين ليكون الرايبوسوم 

t RNA 

RNA الناقل 

  قطع من نيوكليتيداتRNA 

 ينقل الأحماض الأمينية إلى الرايبوسوم 

 

 

 

 

 

 

♣ ♣ DNA  وRNA نــــــــو البروتي  ♣ ♣ 

 ♣♣   
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 نيبروتخطوات بناء ال

  أول خطوة من المبدأ المركزي والتي تتضمن بناءmRNA  منDNA  

  تحدث في النواة ، حيث يتم نسخ المعلومات الوراثية ) الشفرة ( منDNA   إلىmRNA  الذي ينتقل بعد ذلك

 إلى السيتوبلازم لبناء البروتين .

 

 mRNA 

   ــيتم فك ال DNA رتبط به إنزيم بلمرة داخل النواة ويRNA ينظم عملية بناء  الذيmRNA  من قسم

 . DNAمحدد من 

    يتحرك إنزيم بلمرةRNA  على طول أحد شريطيDNA  والمسمى الشريط النموذجي ) المقولب ( والذي

 .( َ  5إلى  َ  3)اتجاهه 

    أثناء حركة إنزيم بلمرةRNA  يضيف نيوكليتيداتRNA  ليصنع شريطmRNA و في الذي ينم

 . m RNA( لشريط  3أي أنه يضيف النيوكليتيدات إلى النهاية )  ( َ  3إلى  َ  5)الاتجاه 

    يتم دمج اليوراسيل بدلا من الثايمين أثناء بناءRNA m . 

    بعد نهاية النسخ يتم إطلاقRNA m  وينفصل إنزيم البلمرة عن     DNA   

    ينتقلRNA m  النووية إلى السيتوبلازم .الجديد خارج النواة عبر الثقوب 

 

 

     ) هو شريط  الشييط المموججي ) المقولبDNA  الذي يحمل يحمل شفرة بناء بروتين معين وهو

 . RNA الذي يقرأ بواسطة إنزيم بلمرة 

     ) هوالشريط غير المستخدم  كشريط نموذجي . الشييط غير المموججي ) غير المقولب 

 

 

 

 

 أن ظــلاح
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RNA

  عندما قارن العلماء شفرةDNA  معm RNA  الذي تم تشفيره ) بناؤه ( ، اكتشفوا أن شفرةm RNA 

. DNAأقصر بشكل ملحوظ من شفرة 

  وجد العلماء أن شفرةDNA  يتكرر فيها عدد من المتواليات  ) النيوكليتيدات ( التي لاتوجد فيm RNA . النهائي 

 واليات الاعتراضية أو الانترونات وهي لاتمثل  شفرة .يطلق على هذه المت 

  بينما يطلق على متواليات التشفير الباقية فيm RNA . النهائي اسم  الاكسونات وهي التي تمثل شفرة 

  في حقيقيات النواة يطلق علىm RNA المتكون جزئيا والذي يحمل الإنترونات والإكسونات اسم              

m RNA . الأولى 

 ة قبل مغادرm RNA : الأولى للنواة يتم معالجته كما يلي 

 إزالة الإنترونات - 1

 التعرف على الرايبوسوم .  ( وهذا الغلاف يساعد في 5إضافة غلاف واقي على النهاية )  - 2  

 ( . 3إضافة ذيل متعدد الأدينوزين إلى النهاية )  - 3

  بعد ذلك يخرجm RNA . المعالج من النواة إلى الرايبوسوم 

والتي تعكس ترتيب الأحماض الأمينية في  m RNAهي تتابع القواعد النيتروجينية على شريط الشفية  

 سلسلة عديد الببتيد ) البروتين ( .

 

 . 20عدد الأحماض الأمينية المستخدمة لبناء البروتين هو  -

الشفرة ثلاثية ) تتكون من ثلاثة شفرة على الأقل ولذلك يجب أن تكون شرون ع DNAيجب أن يوفر  -

 نيوكليتيدات ( .

 يطلق على الشفرة الكودون . -

 . m RNAأو     DNAهو شفرة مكونة من ثلاثة قواعد نيتروجينية توجد في  الكودا    -

 وهو يشفر  الحمض الأميني ميثونين . RNA m: أول كودون في شريط  AUG كودون البدء -

أحماض أمينية ولكنها تدل على   وهي لاتشفر UAG –  UGA - UAAوهي :  ثلاثة كودونات الإيقاف -

 وتسبب إيقاف عملية الترجمة التي تتم بواسطة الرايبوسوم .  m RNAنهاية الشفرة الوراثية على 

 

 أن ظــلاح
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بينما عدد الأحماض الأمينية المطلوب  64علل : بما أن الشفرة الوراثية ثلاثية فإن عدد الكودونات يكون 

 فقط ؟ 20ا تشفيره

. ) لأن بعض الأحماض الأمينية لها أكثر من شفرة ) كودون 

 : بعض الكودونات لاتمثل شفرة لأحماض أمينية ولكنها تدل على نهاية الشفرة مثلUAG – UGA – 

UAA . 

  هي ترجمة الشفرة الوراثية الموجودة علىm RNA  لبناء بروتين . إلى أحماض أمينية 

  تحدث في السيتوبلازم بواسطة الرايبوسوم وبمساعدة t RNA  . 

 t RNAتيريب 

 الموقع الثاني الموقع الأول

ارتباط الحمض الأميني  ( وهو مكان 3عند الطرف )  -

 t RNA  ــــب

قواعد  3من  نعند وسط الشريط المنطوي ويتكو-

 ادالكودون المض نيتروجينية تسمى

أميني معين  يوجد إنزيم ينشط ارتباط حمض -

   t RNA ــل ( 3بالنهاية ) 

 كل كودون مضاد يكمل كودون على -

  m RNA 

 واحد فقط t RNAلكل حمض أميني 

 بدلا من ( 5إلى 3يقرأ الكودون المضاد من) -

   RNAو  DNA( في  3إلى  5)  

 

 

 تركيب الرايبوسوم :

 وحدتين بنائيتين . يتكون الرايبوسوم من 

 . لاترتبط الوحدتان مع بعضهما طالما لم تشتركا في عملية الترجمة 

  عندما ترتبط الوحدتان مع بعضهما يتكون الرايبوسوم الفعال الذي يرتبط بm RNA  لتبدأ عملية

 الترجمة .
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  مواقع على الرايبوسوم هي :  3توجد 

 . m RNAالمكمل ل  t RNA: ينتقل إليه  Pالموقع الببتيديلي  -1  

 . m RNAالمكمل للكودون التالي    في  t RNA: ينتقل إليه  Aالموقع الأمينوأسيلي  -2  

بعد تخليه عن الحمض الأميني ثم ينفصل   Pمن الموقع  t RNA: الموقع الذي ينتقل إليه  Eموقع الخروج  -3  

 عن الرايبوسوم .

 خطوات عملية الترجمة :

    الرايبوسوم معا ويرتبطان ب تجتمع وحدتاRNA m . ليكتمل  الرايبوسوم ويصبح فعال 

    ينتقلRNA t  ( ذو الكودون المضادUAC  والذي يحمل الحمض الأميني ميثونين ليرتبط مع كودون )

 ( . 5النهاية )   عند P( عند الموقع  AUGالبدء ) 

   ينتقلRNA t  محمل بحمض أميني حسب الكودون علىآخر   RNA m  ويرتبط بالكودون عند الموقعA  

    يعمل جزء منRNA m  في الرايبوسوم كإنزيم محفز لتكوين رابطة  ببتيدية بين الحمض الأميني

 ( . Pالأميني في الموقع )   ( مع الحمض Aالجديد في الموقع ) 

    بعد ارتباط الحمضين الأمينيين بالرابطة الببتيدية يتحركRNA t  من  الموقع (P  ( إلى الموقع )E  )

 حيث يغادر الرايبوسوم .

    يتحرك الرايبوسوم علىRNA m  بحيث ينتقلRNA t  ( المحمل بحمضين أمينيين من الموقعA  إلى )

 ( . Pالموقع ) 

    يدخلRNA t  ( جديد ومحمل بحمض أميني مناسب إلى الموقعA .) 

   مينية تبعا للشفرات ) الكودونات ( المحددة علىتستمر تلك العملية في إضافة وربط الأحماض الأ            

m RNA . 

    يستمر الرايبوسوم في التحرك علىRNA m كودونات الإيقاف إلى الموقع  حتى يدخل أحدA  مما يؤدي

 البروتين .  إلى انتهاء عملية بناء

    يتحررRNA m  من آخرRNA t الترجمة  ةوينفصل الرايبوسوم إلى وحدتيه  وبالتالي تنتهي عملي       

 ) بناء البروتين ( .
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 إنزيم واحد : –جين واحد 

 العلاقة التي تربط بين إن اكتشف العلماء كيف يعمل الجين كشفرة حتى تحتم عليهم معرفة  ما

 الجينات والإنزيمات التي تشفرها .

  ( هي أول وروسبوراني -العصيباء كانت التجارب التي أجريت على عفن الخبز الأحمر )  شىء يوضح

 العلاقة بين الجينات والإنزيمات .

  واحد أن يشفر إنزيم واحد .الدليل على أنه يمكن لجين  جورج بيدل وإدوارد تاتومقدم العالمان 

 (لقد درسا أنواع العفن التي حدث لها طفرات نتيجة تعرضها لأشعةX ) 

 الأمينية ويطلق على هذا الوسط اسم  اضعادة مايمكن لعفن العصيباء أن ينمو في وسط خالي من الأحم

 الوسط الأدنى .

  الوسط الكاملاسم بينما يطلق على الوسط الذي يوفر كل الأحماض الأمينية اللازمة للعفن . 

 خطوات التجربة :

  ( عرض العالمان أنواع عفن العصيباء لأشعةX  ) فتحورت. 

  فنمت .زرع العالمان الأبواغ المتحورة في الوسط الكامل 

 . زرع العالمان الأبواغ المتحورة في الوسط الأدنى فلم تنمو 

 . افترض العالمان نقص أحد الأحماض الأمينية اللازمة للعفن 

  ن مضاف إليه حمض أميني واحد فقط ولكزرع العالمان الأبواغ المتحورة في عدة أنابيب كل منها وسط أدنى 

 العالمان أن الأبواغ المتحورة ينقصها إنزيم لأدنى المضاف إليه الأرجنين افترض عندما نمت الأبواغ في الوسط ا

 بناء الأرجنين .

  تم تعديلها إلى ) جين واحد يشفر بولي إنزيم واحد ( التي –توصل العالمان للفرضية المعروفة ) جين واحد 

 تيد واحد ( .بب

 لإنزيمات تتكون من بولي ببتيدات .ا                                           

 

 

 

 

 تنويه

 لمعلومات الواردة هناالرئيس لكل ا عن الكتاب المدرسي الذي هو المرجعهذه الأوراق لا تغني 

 رجاء عدم نسيان الرسوم و الأشكال التوضيحية الواردة في الكتاب

 و هي ليست للبيع و لكن ابتغاء مرضاة الله تعالى

 


